



冰城公安“大数据+毒情监测”构建禁毒新机制 一瓶异常污水挖出贩毒网络

本报讯(公宣 记者 王骁)

去年至今,哈尔滨市公安局禁毒部门结合本地毒情和禁毒工作实际,积极探索“大数据+毒情监测”的工作方法和思路,把污水检测“黑科技”的能量及优势作用发挥到最大,精准防毒、治毒、缉毒,全力打造“云上毒情监测”新机制,实现由被动应对处置向主动预警监测转变,助力全市缉毒执法打击工作取得更大战果。

去年9月,禁毒部门在全市范围内组织对重点区域的城市生活污水进行筛选采样,利用采集到的污水样本,将城市污水检测数据与禁毒数据进行交叉比对,对各重点区域毒情进行全方位监测评估。在工作过程中,一瓶数据存在异常的污水样本

引起了工作人员的注意。

针对污水样本,工作人员对水样中的人体代谢产物的数量和种类进行了进一步精准检测,确定该瓶污水存在明显的涉毒风险指向。禁毒部门迅速锁定涉及区域,循线划定范围,对风险区内的17个小区、2家医院、43家餐饮店分批次开展再取样,对采集到的污水样本详细登记,进行密封和冷冻保存。经过多次检测、分析,最终将涉毒线索准确划定在其中一个居民小区的某单元楼。

确定此情况后,禁毒部门立即成立专案组开展调查,经过对该单元楼住户开展大数据综合分析研判和逐一摸排,不断缩小可疑范围,与涉毒前科人员有频繁交往的住户郭某进入

了侦查员的视线。

通过初步调查,侦查员获悉,2月份,郭某多次购买毒品向外兜售并组织在其家中聚众吸食。为制定最优抓捕计划,工作人员对生活污水反复抽样检测,最终敲定抓捕时机,将郭某及其下线吸毒人员一举抓获。同时,向郭某多次提供毒品的上线孙某的行踪逐步显现。今年1月至3月期间,孙某伙同刘某先后4次前往省外购买毒品,并自驾车辆将毒品运回哈尔滨及其周边城市,一张横跨3省8地的贩毒网络浮出水面。

4月以来,专案组侦查员辗转3省8地展开集中收网行动。目前,该案共抓获涉毒人员31人。其中,刑事拘留10人,行政拘留21人,缴获毒品173克,扣



押涉毒资金1.94万元,一举摧毁了以孙某、刘某为首的横跨3省8地的贩毒网络,斩断4条由省外进入哈尔滨的贩毒通道。该案件

的成功破获,再次验证了污水检测和禁毒大数据的实战赋能效果,为全市缉毒执法工作开辟了新思路。

本报邀30名读者 免费看电影《长沙夜生活》

本报讯(记者 申志远)为答谢广大读者,《新晚报》联合哈尔滨工人文化宫电影城,推出“我为群众办实事”周末职工免费专场公益电影活动,邀请30名读者5月13日9时50分观看电影电影《长沙夜生活》。

这部由陈可辛、赵晓时监

制,张冀编剧并执导,尹昉、张婧仪、苏岩、吴昊宸、白宇帆、周思羽、吴军、罗钢主演,张艺兴特别出演的以“长沙”为主角的电影,打出一套“电影+文旅”组合拳,是主流电影对城市品牌的一次全新建构与价值升维,让更多人对长沙有了更多偏爱。



第1步:扫码关注“新晚报影视”。
第2步:参与留言,得到回复即为中奖。
凭工会会员卡或身份证登记后即可取票。一个证件只能兑换一张电影票。

观影时间:5月13日9时50分

观影地址:工人文化宫电影城(南岗区中山路248号)

电话:82651892



“春天的约会”交响合唱音乐会
时间:5月12日19:00
票价:80元(惠民)/180元/280元
380元/580元

春与夏
纪念勃拉姆斯诞辰190周年音乐会(二)
时间:5月16日19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

我像雪花天上来——暨萧红文化周开幕式
尤泓斐独唱音乐会
时间:5月31日19:00
票价:100元(惠民)/180元/280元
380元/580元

燃烧的浪漫之魂
纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年交响音乐会
时间:6月9日19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

演出地点:
哈尔滨音乐厅
(群力大道1号)

业务电话:
0451-84692455

售票电话:
0451-84699400

关注最新演
出资讯,请加入
我们的官方公众
微信:yyt0451



加微信 赢门票

您诚信纳税,我诚心服务 ——记国家税务总局方正县税务局副局长梁柱

□本报记者 姜雪松

“您诚信纳税,我诚心服务。”这是梁柱经常挂在嘴边的一句话,“面对纳税咨询或涉税异议,一定不能简单回答‘按照规定办理’,而是要耐心细致地做好税收政策的执行者和宣传员。”

46岁的梁柱现任国家税务总局方正县税务局副局长。曾多次受到哈尔滨市税务局嘉奖,记三等功三次;荣获哈尔滨市税务系统十佳业务能手等荣誉称号。

24年职业生涯中,梁柱在税收工作岗位上以诚待人、任劳任怨、爱岗敬业、廉洁奉公,以其高尚的道德情操、勤奋踏实的工作、清廉简朴的作风展现了新时代共产党员的精神风貌。



信而有征 构建和谐征纳关系

俗话说:打铁先得本领硬。二十多年的工作实践使梁柱深深体会到,想成为一名优秀的税收从业人员,不但要具备过硬的政治素质,还要有精湛的业务能力。

为了提高自己的业务能力,更好地为纳税人服务,梁柱自学通过了注册税务师、注册会计师、法律职业资格等级考试。他认真钻研新的税收政策法规不断提高自己的知识结构和业务水平。

面对税务干部和广大纳税人提出的税务咨询,梁柱总是耐心解答、细致辅导。“纳税人遇到不明白的税收政策或争议,多是对条款出现了理解偏差。”梁柱说,“所以不但要对法律条文进行文理解释,还要进行目的解释,让纳税人了解有关政策依据的背景和意义。纳税人对出台政策有了更深入理

解和认识,纳税遵从度就会提高,征纳关系也就越和谐。”

诚心服务 缓解企业资金压力

工作中,梁柱经常深入纳税户调研走访,了解企业缴税过程中的堵点难点痛点问题,为企业排忧解难,努力融洽征纳关系。

为了让在二手房窗口办事的纳税人有更好的纳税体验,梁柱积极协调相关部门,主动向市局请示,取得技术、设备、人员的支持,顺利实现“一窗办税”的工作模式。这项工作在国家税务总局与自然资源部的联合验收中得到高度肯定。

梁柱分管纳税信用等级评定工作,由于每年评定时间集中,他经常与同事一起加班加点,做到最短时间内保质保量完成辖区内纳税人的信用等级评定与复核工作。近年来,梁柱积极为符合条件且能够诚信纳

税的A或B级企业纾解困难,优化流程办理退税2000余万元,为诚信纳税企业带来“真金白银”的帮助,有效缓解了中小微企业的资金压力,让企业在诚信经营发展中感受到税务力量的支持。

勇担使命 用大数据管控疫情

面对新冠疫情这场没有硝烟的战争,梁柱始终站在疫情防控的第一线,指导纳税服务部门按照各税源管理部门提供的企业需求,利用税收大数据帮助企业复工复产。很好地完成了“非接触要填力、数据服务大局要尽力、疫情防控要加力”的工作目标。

梁柱还与社区干部一同利用大数据管控疫情,他对学府小区的226户居民走访调查,排查疫情风险点,完善了社区管理底卡,为管控疫情提供了技术支撑。

梁柱怀着对税收事业的无限忠诚和殷殷真情,在日常工作体现税务干部的质朴文明、诚实守信,在特殊时期表现出一名党员的执行力与责任心,彰显了“税务铁军”的素质和风格。

龙江好人
向善之光 诚实守信